

## 压岁钱

小记者:承梓瑜 证号:223322  
周口市实验学校六(1)班

每逢过年,我都会得到压岁钱。

我的压岁钱大多被爸爸、妈妈要走,他们告诉我:“我们帮你存着,你长大用这个钱买车、买房。”他们之所以帮我存钱,因为他们知道,我一旦有了钱,就会买自己平时想要的东西。为此,每年收了压岁钱,我都会分成两部分:一部分给妈妈,一部分自己留着。但我确实存不住钱,老是该买的不买,不该买的买了一

大堆。

今年我一共收了4100元压岁钱,让妈妈帮我保管3300元,剩下的钱准备买一部手机。可妈妈好像看透了我的心思,对我说:“你如果急用手机可以先用我的,想买新手机,等你考试成绩出来后再说!”听了妈妈的话,我把这900元存起来,等明年再买手机。

以上就是我关于压岁钱的感想。  
(辅导老师:李鸿辉)

## 春节

小记者:周毓雅 证号:220419  
周口市纺织路小学四(4)班

春节期间,人们要穿漂亮的新衣服、吃团圆饭,在门口悬挂红灯笼……

春节期间,晚辈要给长辈磕头要压岁钱。截至目前,我的压岁钱有1200多元。除夕晚上,我和家人一起放烟花。

农村是年味最浓的地方,因

为这里有漂亮的花、草、树,还有我的小伙伴。

我会用压岁钱买烟花,五颜六色的烟花是我和小伙伴的最爱。

我爱我的家乡,更爱我的奶奶、爷爷、弟弟、妈妈和爸爸,我们要永远在一起。

(辅导老师:丁瑞霞)



## 压岁钱的由来

小记者:王文轩 证号:220411  
周口市纺织路小学四(4)班

压岁钱是长辈在过年时给后辈的钱,但为什么这个钱叫压岁钱呢?

古时候有一个叫岁的怪物,它会在除夕夜爬到孩子的床头,摸一下孩子的头,孩子就会生病。人们发现岁害怕红色的东西,

就在门上贴用红纸做成的年画和春联,并给孩子一个装着铜钱的红色袋子。后来,这种习惯就延续了下来,就成了现在的压岁钱。

我的压岁钱由我保管,我一定会把它花到该花的地方。  
(辅导老师:丁瑞霞)

## 逛灯会

小记者:周澍 证号:221723  
周口市七一路一小三(3)班

大年初六,我和家人一起到南阳卧龙岗逛灯会。

刚到灯会所在地,我就听到商贩的吆喝声、孩子的笑声、游客的谈论声……各种各样的声音交织在一起,热闹极了!

我在灯会现场看到,有一个巨大的兔子灯,它正一手拿着鞭炮,一手向我们打招呼。附近的湖

里,许许多多的莲花灯发出五颜六色的光,十分梦幻。河边的小道上,人们站在形态各异的十二生肖灯前拍照。游客手上提的灯、树上的灯、河里的灯,把整个夜空都照亮了。

南阳卧龙岗真是一个令人流连忘返的地方。

## 新年见闻

小记者:张艺薰 证号:223323  
周口市实验学校六(1)班

“小孩、小孩你别馋,过了腊八就是年……”我总是用这首童谣当新年倒计时。

我们家从腊月二十三就进入了过年的节奏。大人开始准备年货、打扫房子、蒸枣山,小孩则拿着零用钱到超市买零食。

过年前最令我开心的事情是买衣服。我们一家人开车去逛街,由于新年的缘故,商场里人山人海,所以我一边拉着大人的手,一

边挑衣服。用了一上午时间,我挑了一件粉红色的皮外套和一双黑色的马丁靴。这些东西是父母为我准备的新年礼物。

除夕晚上,最重要的事是一家人一起看春节联欢晚会,但我每次都是看一会儿就去睡觉了。

正月初十,我家回归到了正常的生活节奏,但春节期间的快乐足够我回味一整年!  
(辅导老师:李鸿辉)

## 新年新希望

小记者:岳怀乐 证号:222903  
周口市文昌小学六(1)班

“爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏。”春节是我国的传统节日。

但自从新型冠状病毒感染疫情出现后,我就只能待在家里过春节了,一点年味都没有。而今年,春节又呈现了“新”气象。

2023年春节,人们不远万里回到家中,和和美美地吃上一顿新年团圆饭,一起看精彩

绝伦的春节联欢晚会。

在新的一年,我们的人生将进入一个新阶段。在新的一年,我要有鸿鹄一样远大的志向,精卫一样锲而不舍的精神……

新年有新气象,有新希望。在新的一年里,我们将会健康成长,将会有更多阖家团圆、红红火火、气象万新的快乐中国“新”年!